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Exercice 1 :   

 (i)    Soient la matrice )(4,3 IRMA telle que 
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     Donner la valeur de chacun des éléments 3311222124342332143113 ,,,,,,,,,, aaaaaaaaaaa  

    Ecrire la matrice transposée TA  de A et donner son format. 

(ii)   Donner une matrice B dont la transposée est égale à son opposée )( B . 

(iii)  Donnez la matrice C  telle que pour tout indice 4141,  jetiavecji   

       le terme ija soit donné par la formule jiaij 23  ,   (même question si jijiaij  ) 

Exercice 2 :   

On donne 




















y

y
Bet

x

x
A

31

7

20

5
 

Trouver yetx  pour que : 1) 
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Exercice 3:   Soient les matrices suivantes  

















 



















































52

23
,

01

15
,

110

432
,

1

3

2

,

121

231

112

EDCBA  

(i) Calculer s’il est possible :          
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Quelles sont les matrices carrées ? Symétriques? Antisymétriques ?  

(ii) Déterminer les transposées : TTTTT BCDECBA )(,)(,,,   

Exercice 4:    

(i) Calculer la puissance avecSetM nn  






















20

11
,

11

11
SM  

Page 
2

1  



 
 

(ii) Soient  IRba ,  et 
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 Trouver toutes les matrices )(2 IRMB  telles que BAAB   

(iii) Calculez et comparez avecBABAetBA )2()( 222  
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(vi) Soit la matrice 
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A   et 3IAB  .  Calculer INnpourBn   , En déduire nA  

Exercice 5:    

Soient les matrices suivantes : 
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(i) Montrer sans calcules que : 0det 3 A et 0det 4 A , Calculer les déterminants de AAA ,, 21  

(ii) Calculer 1

1

A  et 1

2

A  (méthode de cofacteurs) Quelle sont les valeurs de  pour que A soit 

inversible ?      

Calculer 1

A dans ce cas. Peut-on calculer l’inverse des matrices ?)(?)( 4231 AAetAA   

(iii) Trouver le rang de chaque matrice (discuter suivants les valeurs de  pour A ).                   

(iv) soit la matrice
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A ,  calculer 32 AAA  , En déduire que A  est inversible, et       

exprimer 1A  en fonction de A , 3

2 IetA       

(v) Soient A  et B B deux matrices carrées non nulles a coefficients réels et de même rang.  Montrer 

que si 0BA , alors A et B ne sont pas inversibles.                                                                                                                                                             

Exercice 6:   Calculer l’inverse des matrices suivantes en utilisant la méthode du pivot de gauss 
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